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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Антифунгални потенцијал и токсичност хесперетина 

Тамара Царевић1, Марија Иванов1, Марина Костић1, Биљана Николић2 
1Институт за биолошка истраживања „Синиша Станковић“ – Институт од националног значаја 

за Републику Србију, Универзитет у Београду, Београд, Србија, tamara.carevic@ibiss.bg.ac.rs 
2 Универзитет у Београду – Биолошки факултет, Београд, Србија 

Услед све веће учесталости антимикробне резистенције, постоји потреба за 

проналаском нових антифунгалних агенаса. Проблем у лечењу инфекција 

изазваних врстама рода Candida је високо отпоран биофилм чија отпорност је 

последица присуства матрикса богатог егзополисахардима. Испитан је 

антифунгални спектар хесперетина, флавоноида присутног у цитрусном воћу, 

према различитим сојевима Candida, са посебним освртом на фунгални биофилм, 

као и његова токсичност на моделу Artemia salinа и ћелија фибробласта плућа. 

Минимална инхибиторна концентрација хесперетина, износи 0,165 mg/mL према 

свих осам тестираних сојева. Утицај на инхибицију формирања биофилма је 

најизраженији према C. glabrata 4/6/15 (70,4% инхибиције), док је 24 h стар 

биофилм C. albicans ATCC 10231 био најподложнији третману хесперетином 

(74,41% деструкције). Поред утицаја на спречавање формирања/деструкцију 

биофилма хесперетин се показао ефикасним антибиофилм агенсом и способношћу 

да умањи продукцију егзополисахарида у матриксу фунгалног биофилма. У тесту 

цитотоксичности на испитиваној ћелијској линији, хесперетин је показао 

селективну токсичност (IC50 0,340 mg/mL), док се на моделу Artemia salinа 

хесперетин показао као нетоксичан, LC50 > 1 mg/mL. Узевши у обзир широк 

спектар антифунгалне активности хесперетина и његову нетоксичност, овај 

флавоноид поседује потенцијал да се даљим истраживањем додатно испита као 

нови антифунгални агенс. 

Захвалница: Овај рад је финансиран од стране Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије, Уговор бр. 451-03-68/2022-14/200007. 

 


